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1. Úvod

Kniha je věnována zámku ve Veselí nad Moravou, 
který se snad v budoucnosti dočká lepšího osudu…
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Když se na začátku léta 2008 začalo jednat o provedení zá-
chranného archeologického výzkumu v souvislosti s pláno-
vanou rekonstrukcí zámku ve Veselí nad Moravou, nikdo 
ze zúčastněných netušil, co vše to bude znamenat.
Vědělo se o tom, že se pod dnešním zámkem nachází původ-
ní středověký hrad. Bylo tedy od samého počátku archeolo-
gických prací jasné, že před sebou máme unikátní lokalitu 
s výjimečným potenciálem archeologických pramenů – a to 
ke všem aspektům archeologizovaného života hradu i jeho 
obyvatel, především pak pro období vrcholného středověku. 
Tříletý výzkum se soustředil na prostor nádvoří dnešního 
zámku i jeho interiéru. Splnil nadmíru všechna očekávání 
a v mnohém je překonal. Především se podařilo získat množ-
ství environmentálních vzorků. Lokalita v tomto ohledu byla 
díky své poloze v nivě Moravy, která svým zvodněným pro-
středím vše výjimečně dobře zakonzervovala, jejich napros-
to jedinečným a takřka nevyčerpatelným zdrojem. Podobně 
tomu bylo u organických a kovových artefaktů nebo dřevě-
ných stavebních konstrukcí a prvků.
Aby bylo možné výzkum co nejkomplexněji po ukončení 
terénní části zpracovat, analyzovat a interpretovat, bylo 
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potřeba stanovit postup zpracování. Jednalo se o „běžný“ 
záchranný archeologický výzkum, kdy finanční prostřed-
ky stačí sotva na vypracování „běžné“ nálezové zprávy. Již 
v průběhu terénních prací jsme ale dospěli k názoru, že si tato 
lokalita zaslouží nadstandardní vyhodnocení – nejen v oblasti 
vlastní archeologie, ale i environmentu a stavebního vývoje 
hradu. Utvrdily nás v tom i názory kolegů archeologů, pa-
mátkářů či přírodovědců, kteří se sami účastnili terénního 
výzkumu, nebo byli přítomni na archeologických komisích 
svolaných k příležitosti prezentace průběžných výsledků 
výzkumu zámku ve Veselí nad Moravou. Jediným možným 
východiskem tedy bylo podání grantu, který by takovýto po-
stup umožnil. Grant byl podán úspěšně, takže naše představy 
bylo možné naplnit. Jak se vše nakonec podařilo, dovoluje 
posoudit tato kniha, která je završením čtyřletého grantového 
projektu. Jsou v ní shromážděny výsledky zpracování i bádání 
mnoha odborníků, archeologů, historiků, stavebních histori-
ků a přírodovědců. Na závěr patří poděkování všem, kteří se 
na výzkumu a jeho následném zpracování jakkoliv podíleli.
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